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⚫ Цели урока: Развивающая: Развитие внимания; 
способности к выбору средств выражения, адекватных 
речевой ситуации; развитие коммуникабельности; 
развитие способности осуществлять репродуктивные и 
продуктивные речевые действия.

⚫ Учебная: Развитие речевого умения (монологическая 
речь), развитие умения говорить на основе услышанного 
и прочитанного, развитие умения понимать на слух / 
читать с целью общего охвата и полного понимания 
содержания.

⚫ Воспитательная: Воспитание уважительного отношения 
к мнению других людей, формирование способности 
понимать образ жизни и поведение зарубежных 
сверстников, осознание своей культуры через контекст 
культуры англоязычных стран.



Задачи урока:

• Активизировать лексику по теме “Leisure 
activities” в речи учащихся.

• Развивать речевые навыки учащихся в 
монологической речи.

• Тренировать учащихся в аудировании и чтении.
• Тренировать учащихся в работе в парах.

Форма урока: групповая работа.
Тип урока: комплексного применения знаний



Ход урока

⚫ 1.Организационный момент.
⚫ 2.Фонетическая зарядка.
⚫ 3.Речевая зарядка.
⚫ 4. Составление коллажа по теме: "Free 

Time".Brainstorming activity. 
⚫ 5. Обсуждение темы "Свободное время" 

в группах
⚫ 6. Составление предложений по теме. 

What do you feel about the following 
activities? 



⚫ 7. Работа с карточками. Прочитать 
английские пословицы и подобрать им 
русское соответствие.

⚫ 8. Работа с текстом ,обсуждение . 
⚫ 9. Развитие умения говорить на 

основе услышанного . Просмотр 
фильма, обсуждение.

⚫ 10. Составление рассказов-stories about 
leisure activities in Great Britain



⚫ Подведение итогов урока.
⚫ Рефлексия
⚫ Объяснение домашнего задания



Free time.



⚫ What is this life, if full of care,
⚫   we have no time to stand and stare
⚫  No time to stand beneath the boughs
⚫  And stare as long as sheep and cows.  
⚫  No time to see, when woods we pass, 
⚫ When squirrels hide their nuts in grass.
⚫  No time to see, in broad daylight,  
⚫ Streams full of stars, like skies at night.  
⚫  No time to turn at Beauty's glance, 
⚫  And watch her feet, how they can dance.
⚫  No time to wait till her mouth can 
⚫  Enrich that smile her eyes began.  
⚫  A poor life this is if, full of care, 

We have no time to stand and stare. 



⚫ T.: Let’s remember what leisure activities do you know?

⚫ drаw a diagram (a collage) on the 
sheets of papers.

⚫  

                                                
                                                                                  

              

T.: Let’s remember what leisure activities do you know?



⚫ Маke up sentences
⚫ I really enjoy…                I am fond of…      

I am interested in …   I am good at…..  I 
do not much like

⚫ I do not like at all…    I am bored by ….   I 
hate 



⚫ Work done – have you fun 
⚫ Business before pleasure 
⚫ Lost time is never found again 
⚫ Doing nothing is the most tiring 

occupation 
⚫ Early to bed and early to rise makes a 

man healthy, wealthy and wise 

to

Find Russian equivalents to 

Karim 



⚫ Read the text.
⚫ This is a letter from teenagers.  What 

problems do they have? Name them What 
can you advice them to do? 



⚫ Watch the film, be ready to discuss it. Here 
are 5 popular leisure activities for British 
people outside their own homes. Рut the 
sentences in the correct order

⚫  
⚫ 1.going to the library
⚫ 2. going to the cinema
⚫ 3. going to the pub
⚫ 4. going to the restaurant
⚫ 5. going to the fast food restaurant



⚫ True-false 
◦ The most popular leisure activity is  going to 
the pub.

◦Most pubs do not serve food.
◦Old people like to go to fast food restaurants.
◦ There are  more cinemas as there were 20 
years ago.

◦Going to the cinema is more popular than going 
to the library

◦Many people like watching sports.
⚫  



⚫ What do you like ?
⚫ What do not you like ?


